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Как заплатить меньше налогов
Для этого надо учиться, лечиться и совершать имущественные сделки.

Государственная налоговая инспекция подготовила новую уступку российским предпринимателям: подавая
декларацию о доходах за 2001 год, он вправе получить из уплачиваемых налогов ряд вычетов на
образование, лечение, а также в связи с приобретением жилья. По прогнозам специалистов налоговой
инспекции, такие условия уплаты налогов способны увеличить количество поданных в ГНИ деклараций
минимум в два раза по сравнению с прошлым годом.

Что же нужно сделать налогоплательщику, чтобы воспользоваться этими льготами? Прежде всего, подать
декларацию в местную налоговую инспекцию. Затем необходимо написать заявление о своем праве
воспользоваться данными льготами и подкрепить это право необходимыми документами.

При продаже жилья вся сумма, полученная от сделки, не будет облагаться налогом, если вы сможете
документально подтвердить, что владели этим жильем пять и более лет. В противном случае необлагаемая
сумма составит один миллион рублей. Продав имущество подешевле, например, гараж или автомобиль, вы
можете быть спокойны, если благополучно пользовались ими в течение трех и более лет. Если же вы меняете
эти блага человечества, как перчатки, льгота будет предоставлена лишь на 125 тысяч рублей, с большей
суммы налог придется уплатить.

При покупке жилья налоговая инспекция предусмотрела вычет с неограниченным сроком действия. Его общий
размер составляет шестьсот тысяч рублей, и воспользоваться им можно только единожды при наличии
свидетельства о праве собственности на приобретаемый объект. А вот покупая дачу или гараж, рассчитывать
на льготы не приходится.

Если предприниматель или его дети получают образование в любом российском или зарубежном
образовательном учреждении, имеющем статус учебного заведения, из налоговой базы налогоплательщика
вычитается та сумма, которая уплачена за обучение, но не более 25 тысяч рублей в расчете на каждого
ежегодно. При этом вычет на образование детей производится только в том случае, если ребенку не более 24
лет и он учится на дневном отделении. При этом не допускается перенос вычетов на следующий год, как и при
предоставлении льгот на покупку жилья.

Учебное заведение, будь оно детсадом или университетом, обязано выдать налогоплательщику справку
установленного образца, куда внесены все сведения, необходимые для оформления вычета. По сведениям
налоговой инспекции, в иркутских учебных заведениях справки такого образца в наличии уже имеются.

Социальный налоговый вычет на лечение распространяется на самого налогоплательщика и на членов его
семьи, включая супруга, детей до 18 лет и родителей, если они получают медицинскую помощь на территории
Российской Федерации. Максимальный размер вычета - 25 тысяч рублей в год в общей сумме затрат на всю
семью. Для такого вычета также был разработан образец справки об оплате медицинских услуг, а также
порядок выписки врачом тех лекарственных средств, затраты на которые компенсируются
налогоплательщику. Больной вправе требовать от врача два рецепта по утвержденной форме 107/у, на одном
из которых должен стоять штамп "для налоговых органов". Кроме этого, в марте прошлого года
правительством утвержден список дорогостоящих видов лечения, по которым не вводятся ограничения, а
берется их фактическая стоимость. В основном это особо сложные хирургические вмешательства и лечение
тяжелых заболеваний.

Однако не все виды лечения и лекарственных препаратов будут компенсированы налогоплательщикам. В
список не вошли услуги стоматологов, косметической хирургии, лекарственных средств для борьбы с
простудой, например аспирина, парацетамола, анальгина, а также витамины общего порядка. Зато в этом
списке есть йод и перекись водорода.

К сожалению, сложилось впечатление, что информация о новых налоговых льготах в течение года, мягко
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говоря, не афишировалась. Сейчас, когда необходимо предоставление подтверждающих документов, дающих
право на вычеты за весь отчетный период, их добыча для многих может составить серьезную проблему.
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